

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes. 1'25 pesetas.
FUERA, trimestre. 4'00
IEL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todas las asun-

tos relacionados con la Redacción se dirigen a ésta

—: SAN AGUSTIN, 7 1—
TELÉFONO NUM. 25.

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la

Imprenta y noticias se dirigen al Administrador
—: PLAZA DEL CORPUS, 11 —
TELÉFONO NUM. 141

Samuel González

regalará 0'50 pesetas de participación en el

Núm. 19.462

por cada 12'50 pesetas que, hagan de gasto al contado, a contar desde el día 10 hasta el 20.

Isabel la Católica, número 2
Teléfono 185 Esquina a la Plaza

Renovación

Es preciso ser espirituales, pero sin olvidar que pertenecemos a este mundo. Unjamos los corazones con idealismos, para ser buenos: adaptemos el cerebro al medio ambiente, para ser útiles; tengamos actividad, para ser prácticos.

El mérito estriba en pensar con pureza y ecuanimidad, aunque nuestros pies se hundan en fango.

La doctrina practicista acopla la inteligencia a la realidad. Esto, muy hábilmente; ésto, con mucha delicadeza. Cuanto de divino habemos en nuestro ser efímero, no es suficiente para la vida de relación, mas es necesario. Los hombres prácticos son células vitales del organismo económico; y si, a la par, son bellos sujetos y un poco soñadores, hélos de una sola pieza, excelentes, ciudadanos en sí, por sí, para sí y para su patria. Noble ejecutoria cívica y civil.

El mejor patriota es el que más reditúa a su tierra. Seamos, pues, prácticos; busquemos el vellocino de oro, pero con los ojos en el cenit, con el alma en el Alfomega. En la noche de nuestro espíritu coinciden dos ortos: El del Unitrino—mañana—y el del éxito—hoy.

El hombre que, sin querer, se emociona, y reza, con la contemplación de un firmamento lunado, es un sentimental, un místico; el hombre que se entusiasma ante el mecanismo de una gran rotativa, es culto al siglo, financiero. Si en una personalidad se afinen estas sensaciones duales, la resultante será el hombre perfectamente moderno, con derecho a acercarse a la Divinidad y al libro de cheques.

Puesto que la patria más es un sentimiento que una idea, y la vida es la idea misma, hagámoslas solidarias, íntimamente solidarias, de manera que dependan mutuamente, de forma que coexistan, de modo que se apoyen entre sí, pero que siempre la vida propenda hacia el sentimiento, muy real y muy generosa.

Este equilibrio estable entre el espíritu y su continente, hace que el individuo pueda moverse, productor y creativo, con flujo de dentro a fuera.

Ahora bien, todo movimiento implica libertad de acción.

Se nos ocurre preguntar si la libertad existe. Porque, en último extremo, ser libres es ser esclavos de la propia voluntad, contra las pasiones, contra el albedrío ajeno, tiránico por esencia; esto es, esclavos de sí mismos. Y esta constituye la sabia esclavitud del hombre libre, sin estridencias ilógicas y amorales. Las leyes plantean un deber, no imponen una tiranía. Como los seres, con los seres, las leyes se modifican, se mejoran. Ir contra ellas es, precisamente, hacernos esclavos de una aberración anárquica y negativa: la esclavitud de la bestia. Ya que todos llevamos en el cuerpo un rebelde, rebelémonos en pro de teorías evolutivas hacia un bien general, afirmando siempre, siempre construyendo. Esta digna libertad se consigue con pensamientos de altos vuelos, con ideas cumbres, y se hace en bibliotecas y centros culturales. El hombre superior es el más culto; el más culto es el más libre; el más libre es el más apto para las grandes concepciones y los arduos problemas de la práctica.
He aquí el individuo, idóneo y pre-

parado. Necesita hacer fecundas sus energías, requiere aplicar sus conocimientos, precisa dar un máximo rendimiento intelectual. ¿Cómo llegar a estas finalidades? Rectificando y venciendo. La perfección entraña hidalgas rectificaciones, insuperables obstáculos allanados con fósforo, con músculos, con sudor, con sangre.

Miremos en torno. Nuestro más formidable enemigo es la naturaleza. Pero si ella significa la dificultad inerte, el hombre posee la inteligencia activa. Hétenos en pugilato con el suelo, hasta hacerlo amigable, fácil, docil, dúctil. Es menester tratarlo con amor y severidad. A la postre, la patria es un trozo de naturaleza, arisca madre de todos, y todos hermanos en ella, el hombre, el gusano, y la flor.

Hay que luchar ineludiblemente, impetuosamente.

La Historia confirma—contra la opinión de Bismarck—de que la Historia enseña que no enseña nada—, que, a lo largo de los siglos, los pueblos recorren una sinuosa casi fatal, donde la abscisa máxima positiva de la civilización siga a la máxima negativa, de la decadencia. Todo consiste en no trasmontar el vértice parabólico, que la inercia del descenso todo lo arrastra y todo lo anula. Hay que romper el fatalismo, hay que salvar las soluciones de continuidad, no quedarse en la cumbre, estáticos y suicidas, expuestos a la permanencia del fósil. Perpetuamente subir, anhelar, alcanzar. Bregar, en suma. Lo mejor, ser asíntota en marcha indefinida, hacia adelante, sin posible retroceso.

Banquete militar

Los jefes y oficiales del arma de Infantería, con residencia en esta plaza, celebraron el domingo la fiesta de su Patrona con un banquete en el restaurant La Suiza.

Presidió el general gobernador, señor López Pozas, siendo cerca de treinta el número de comensales.

El menú fué selecto, y a los postres se exteriorizaron los sentimientos del mayor afecto entre las distintas armas, brindándose por España, por el Rey y por el Ejército.

Fué una hermosa fiesta de compañerismo y una nota muy simpática de las que tanto abundan entre la gran familia militar.

Segovia escolar

Se ha concedido el sueldo que se indica a los siguientes profesores de las Escuelas Normales:

Doña Fernanda Campos y López, 6.000 pesetas; doña Teresa de Pablo y Colfiorio, 5.000; doña María del Pilar Bertolín y Tomás, 5.000; doña María Concepción Alfaya y López, 4.500; doña Angela León y Palacios, 4.500; y doña Emilia Elías Hernández, 4.000.

Don Valentín Fuentes Gozalo, 7.000 pesetas; don Francisco Romero Carrasco, 5.000; don Francisco Ruyra y Jiménez, 5.000; don Benigno Dueñas y Rodríguez, 4.500; don Gabino Fernández Quintana, 4.000; don Joaquín Orense y Talavera, 4.000.

EL PLEITO DE LOS CONSUMOS

Son muchas las felicitaciones que estamos recibiendo con motivo de la campaña que hemos iniciado contra el proyecto de supresión de los consumos, aprobado por el Ayuntamiento en una de sus últimas sesiones.

Realmente, nosotros en este caso no hemos hecho más que cumplir con un deber elemental señalando a la opinión todos los peligros que encierra el proyecto de referencia, por la forma en que ha sido aprobado, sin preceder un detenido estudio en asunto que tanto importa al interés general de la población.

Los mismos señores concejales, con mayor serenidad de espíritu, se habrán dado perfecta cuenta de la precipitación con que procedieron al aprobar el proyecto, y procurarán no seguir avanzando por el camino emprendido, a cuyo término se presenten sólo la bancarrota de la hacienda municipal y un daño irremediable para el vecindario.

Tal deseamos a Castilla.

Queremos moldear su topografía, dura e insurrecta. Queremos puentes, viaductos, y acueductos, para sus abismos; para sus distancias, ferrocarriles y tranvías; dinamos, motores y turbinas. Queremos en sus urbes fábricas, bolsas y ateneos. Queremos canales, abonos químicos, máquinas agrícolas en sus agros. ¡Queremos progreso! ¡Especialicémoslo! Por cada poeta un ingeniero, un industrial y un agricultor. Que en los caminos castellanos se escuchan sinfonías de forjas, rumor de presadoras, golpes de martinets, traqueteos de telares. Que en los horizontes haya humo de locomotoras y pentágramas de telégrafos. Que donde existan ruinas se edifiquen almacenes, se apile el carbón, se amontonen hierros y traviesas, se levanten chimeneas orientes a química. Que donde la alimaña tiene su cubil, se horaden los montes, se mine el filón, se traspase el corazón de la tierra, en busca de paso libre, de corrientes subterráneas, de minerales, de ciencia geológica. ¡Pero que sobre todo este panorama fabril triunfe un sorprendente vuelo de campanas, ecos de nuestros espíritus en espera del después, como las sirenas lo fueron de nuestro trabajo, garantía del presente!

Cada uno aportemos nuestro grano de arena... ¡no! ¡de oro!, a la magnífica obra total, y habremos laborado por nuestra patria chica—la región—, por nuestra madre patria—España—, por nuestra patria grande—el mundo—, por nuestra ultra Patria—El que Es. M. ALVAREZ CERON.

La opinión segoviana presta a este asunto toda la atención que merece, y vería con agrado que el Ayuntamiento rectificara el proyecto en lo que tiene de equivocado y peligroso.

BOLETIN OFICIAL

Recurso de alzada

Le interpone el alcalde de Yanguas contra resolución del Gobierno civil, eliminando una condición del anuncio de la vacante de médico titular.

La contribución industrial

En la Administración de Contribuciones de esta provincia queda puesta de manifiesto, por término de diez días, la matrícula de la contribución industrial y de comercio de Segovia y su término para el año de 1919.

Vacantes

Lo está la plaza de médico titular de Prádena, con la dotación anual de 1.000 pesetas.

—También lo está la plaza de inspector de carnes de Zarzuela del Monte, con el haber de 125 pesetas anuales.

Para regalar las insignias de una cruz

Suscripción pública abierta por iniciativa del clero parroquial de la diócesis, para regalar a nuestro excelentísimo Prelado las insignias de la gran cruz de Beneficencia:

Suma anterior, 418'25 pesetas.
Don Ildefonso Rodríguez y Fernández, 5 pesetas; don Martín Hidalgo, párroco de Hontanares, 5; don Pascasio Díaz, 1; don Simón Navas Arranz, 1; don Jorge Zurdo Bragulat, 5; don Aniano Bravo, director del Hospicio, 6; don Pablo de Pablos, capellán del Hospicio, 5; don José Sanz Cristóbal, 0'50; doña Marcelina Sedeño, doña Emilia de Castro, doña Paz Marinas, doña María Giménez, a 0'10 cada una; don Isidoro Montero, 2; don Valentín Díez, 2; don Máximo Gonzalo, don Andrés Anaya, don Juan de Santos, don Cosme Cañas, don Gregorio Arribas, don Francisco Serrano, don Félix de Andrés, don Julián Cantó, don Julián de Diego, don Andrés Herranz, don Narciso Alvarez, don Argimiro Ayuso, don Angel Iñigo, don Teodomiro Martín, don Andrés Molinero, don Elías Peña, don Manuel Trapero, don Mariano Vázquez, don Emiliano Montarelo, don Alejandro Olmos, don Amador Pastor y don Angel Esteban, a 1 peseta cada uno.
Total, 473'15 pesetas.

UNA CIRCULAR DEL PAPA

Se celebrarán rogativas

El «Observatore Romano» publica una circular del Papa, en la cual el Sumo Pon-

tífice expresa su alegría por la terminación del derramamiento de sangre y por la perspectiva de paz.

Entre otras cosas, dice que muy en breve se reunirán los delegados de muchos pueblos, en un Congreso, con el fin de crear una paz justa y duradera y todos tendrán que cumplir misiones grandes y duras, fallando juicios como jamás se hizo en reunión alguna.

Es necesario decir, añade, como han de ser inspirados por una luz divina para cumplir su misión del mejor modo.

La circular ordena que se celebren rogativas para que se obtenga una verdadera paz, siendo el principio cristiano de justicia, la estrella que ha de iluminar la decisión del futuro Congreso.

EL NUEVO MINISTERIO



Don Joaquín Salvatella
ministro de Instrucción Pública.



Don Amalio Jimeno
ministro de la Gobernación

Las subsistencias

El precio del pan

Por el ministro de Abastecimientos se ha telegrafiado a los gobernadores civiles, pidiéndoles nota de los precios a que expenden en sus provincias respectivas los trigos y las harinas, a fin de adoptar medidas encaminadas a abaratar el pan.

En verdad que ya va siendo hora de que el ministro se preocupe de este problema, pues la baja experimentada por el trigo apenas si ha llegado a los consumidores de pan.

Los problemas actuales

EL DE LA PAZ

En estos momentos surca la inmensidad de los mares, un hombre cuya frente ciñe la corona de laureles más grande que hayan podido tejer manos mil de todos los continentes. Pero, si esta gloria, efímera como todo lo terreno, aparece hoy resplandeciente, también aquel hombre asume sobre sí la más tremenda responsabilidad que pudo recaer sobre conciencia alguna. Yo me temo que el presidente Wilson no tenga la energía suficiente para hacer callar la vorágine de los otros aliados, que, tremolando como decían, la bandera del derecho y libertad, parecen caer ahora en deseos de plegarla. Este hombre, cuyo programa fué una Paz sin vencedores ni vencidos, que un día pudo aparecer como apóstol de redención, deja decir a Inglaterra que ella reclama la preponderancia de los mares, pase lo que pase, que al vencido no se le devolverán sus colonias y que no se consentirá que el comercio alemán venda los productos más baratos.

Con esto, lo que nos hacen creer es, que tenían razón los que decían que esta guerra de tan desastrosas consecuencias

para todos, tenía exclusivo carácter comercial.

¡Qué lástima que las Bases de la paz, no fueran un hecho para ver alejado definitivamente el fantasma de la guerra! ¿Lo serán? Pues, aquellos que pregonaban la caída de las instituciones imperialistas de los centrales, deben conformarse con esto y no llegar a la expoliación del pueblo vencido, que esto tendrá sanción en la fuerza, pero no en las leyes inmanentes de humanidad y de justicia.

Yo no tengo envidia porque España no participe del triunfo, porque ha sido más éxito el suyo que el de los pueblos que mancharon de sangre sus trofeos. Wilson se retracta. La paz, lejos de ser tratado, quizá sea sentencia. La sentencia, presumo, condenará al despojo.

Tal opino, acogiéndome al publicar estas líneas, a la neutralidad bien probada y patriótica de este nuestro periódico segoviano, donde todo pensamiento noblemente sentido y expuesto, tiene cabida.

EL CATALÁN

Si el lector reflexiona sobre la demanda que han hecho los parlamentarios catalanes, no podrá menos de deducir, después de una madurada y desapasionada interpretación, que está abordada en los momentos de mayor inoportunidad, falta de patriotismo, preñada de egolatría y que encierra una insensatez. Porque, lo que desean, sencillamente, los de la Lliga es la destrucción de todos los vínculos de unión de la nación y llegan, en su desenfadada locura, hasta pedir que desaparezca de sus escuelas la hermosa lengua de Cervantes, para sustituirla por el áspero dialecto catalán. Y es que por el camino que van, es menester tener los ojos cerrados para no ver que conduce al separatismo.

Pero el señor Cambó, preconiza una independencia sin aduanas y solicita un ejército común que defienda a Cataluña cuando sea preciso. Se queja de centralismo y en una de las bases de su programa dice: Si alguna provincia solicitara la unión a las cuatro provincias catalanas será admitida, siempre que lo pidan las dos terceras partes de sus habitantes. Bien claro se ve que lo que quiere es la centralización en Barcelona y no en Madrid.

Pero Castilla ha despertado de su sueño y no consentirá que la sangre de su corazón siga alimentando a una hermana ingrata.

QUINTÍN S. GOZALO.

Información regional

VALLADOLID

Adhesión a unas conclusiones
En el Círculo Mercantil e Industrial se ha celebrado una importante asamblea, acordando por unanimidad sumarse con todo entusiasmo a las conclusiones votadas por las Diputaciones castellanas, con motivo del mensaje entregado al Gobierno por los representantes de Cataluña.

BURGOS

Incendio
El día 3 del actual se declaró un incendio en el pueblo de La Parte de Bureba, quemándose un pajar de Hilarión Fernández y unas 1.000 arrobas de paja. Las pérdidas se calculan en 2.000 pesetas.

Riña

En el pueblo de Padrones riñeron los vecinos Emiliano Tudanca y Agapito Pérez, resultando herido el primero de alguna importancia.

ZAMORA

La fiesta de la Purísima
Sin incidente ninguno, se han celebrado las fiestas dedicadas por las fuerzas de Infantería a su Patrona, la Inmaculada Concepción.

Los brigadas y sargentos del regimiento de Toledo celebraron anoche, en el Nuevo Teatro, dos veladas, que estuvieron concurrentísimas.

En ambas tomó parte la banda del regimiento. A las nueve se tocó retreta en el cuartel. A la madrugada, cornetas y tambores interpretaron alegre diana.

A las once se dijo misa solemne en la iglesia parroquial de San Vicente, en la que predicó el capellán de Toledo, don Tirso Aldea.

A medio día se ha servido a los soldados una comida extraordinaria, y los brigadas y sargentos se han reunido en fraternal banquete.

Por la tarde se verificó en el patio del cuartel la lidia y muerte de una becerra, fiesta que resultó animadísima.

!Ya llegó "El Gordo!"

Los veinticuatro millones en el
Número 25.536

Como en años anteriores, esta casa regalará DOS REALES de participación en dicho número para el sorteo de Navidad, a toda persona que de una sola vez y al contado haga cincuenta reales de gasto hasta el día 20, inclusive. Gran surtido en vinos y licores de las mejores marcas. Mazapanes de Toledo, empanadas de yema, melindres de Yepes, peladillas. Turrones del acreditado y conocido Valenciano, tan solicitados del público en general. Exquisitos chorizos de P. P. y W. y toda clase de artículos concernientes al ramo de ultramarinos.

Cervantes, 6, **LA CONFIANZA** Teléfono 105

PALENCIA

Mitín derechista

Los elementos derechistas están realizando gestiones para celebrar un mitin de afirmación, y que además tenga carácter regionalista castellano.

Se hacen gestiones para que se verifique el día 15 del actual, y se cree que hablarán en dicho acto los señores Herrera, Osorio y Gallardo, Pradera y Domínguez Arévalo. Después del mitin se celebrará un banquete en honor de los oradores.

MEDINA DEL CAMPO

Caserío robado

Anoche se cometió un escandaloso robo en el caserío titulado «Dueñas», perteneciente a la señora viuda de don Santiago Alonso Muñoz, llevándose los ladrones dos potras que había en una cuadra.

Para penetrar los caicos, emplearon una enorme palanqueta, con la que forzaron la puerta de entrada.

Al salir a la calle los ladrones, se asomaron a una cuadra próxima a la entrada, viéndose sorprendidos con la presencia de uno de los mozos de la labranza.

El mozo, aturrido ante aquellos desconocidos, y sin poder articular palabra, dejó la salida franca a los ladrones, quienes rápidamente desaparecieron de aquel caserío.

Se sabe que fueron cuatro sujetos los que entraron en la casa, y que iban disfrazados.

El robo ha sido muy comentado, por las circunstancias que en él concurren.

CONVOCATORIAS

A los señores Maestros en propiedad con oposiciones aprobadas y plenuitud de derechos en el Escalafón, de esta provincia.

Compañeros: A todos os supongo enterados de la Real orden de 2 del actual (Gaceta del 6 del mismo mes) la cual lesiona intereses. Para cambiar impresiones y defendernos, si lo creemos procedente, os ruego asistais a una reunión que tendrá lugar el día 15 del mes actual y hora las once de su mañana, en la Escuela práctica de Maestros de esta capital.

Atentamente os saluda vuestro compañero

Andrés Eladio Benito.

Segovia 10 de Diciembre de 1918.

A los Maestros y Maestras interinos de esta provincia.

Compañeros: Teniendo que tratar asuntos de gran interés para todos aquellos que figuren en la lista de interinos de esta provincia y estén cesantes en la actualidad, se os convoca por medio del presente, a una reunión que tendrá lugar el próximo domingo día 15, en esta capital, en uno de los locales de las Escuelas de Los Huertos y hora de las doce de la mañana.

Confiamos que ninguno de los que se hallen en las condiciones ya referidas faltará a tan importante reunión, o negará su adhesión al primero.

Os saludan vuestros compañeros, Manuel Domínguez y de Antonio, Pedro M. Pedrazuela y Angel Alonso.

Teatro Juan Bravo

Cinematógrafo y variedades

Ayer hubo secciones cinematográficas en el Teatro Juan Bravo a las que no faltó público, predominando el que constituye el abono.

Las películas que se exhibieron gustaron a los espectadores que no las escatimaron sus elogios, por su originalidad e interés.

Para el sábado y domingo se anuncian atracciones de importancia, que seguramente serán bien acogidas por nuestro público.

Se nos asegura que ha sido contratada la bella canzonetista Conchita Ledesma, la reina de la Micareme en París, la cual cantará cuplés de actualidad y lucirá un magnífico vestuario.

Con ella formarán el cartel una bailarina que viene precidida a Segovia de justo nombre y una pareja de excéntricos bastante aceptable.

El cartel del sábado y domingo, es pues, muy notable y satisfará a los más exigentes en esta clase de espectáculos.

EL PRELADO

EN LAS CÁMARAS

El ilustre Prelado de la Diócesis señor Gandásegui ha defendido ante la comisión de Presupuestos del Senado la bonificación al clero, defendiendo esta aspiración con tanta elocuencia y tan poderosas razones, que la comisión accedió a introducir en el dictamen aprobado por el Congreso lo relativo a la mejora de sueldo al clero, a los maestros y a los magistrados.

Es un brillante triunfo, por el cual felicitamos efusivamente al insigne Prelado.

Écos de la provincia

Cabañas

Un voto de gracias

El Ayuntamiento de Cabañas, en sesión del día siete del actual, acordó por unanimidad conceder un voto de gracias al médico titular don Manuel García, por el celo desplegado en el cumplimiento de su profesión durante la enfermedad de la gripe.

No hubo ninguna defunción, a pesar de haber existido entre los pocos atacados tres casos de suma gravedad.

CORRESPONSAL.

Santa María de Nieva

Notas agrícolas

Reina en esta plaza una paralización grande en el negocio de cereales; hay quien tiene pensado suspender compras hasta que se despeje la situación y ver como viene la campaña del próximo año.

Los campos han nacido en condiciones inmejorables en toda esta zona.

Vale el trigo a 80 reales fanega; centeno, 68; cebada, 50; algarrobas, 76; garbanzos, 40 a 60 pesetas fanega.

Cebones 30 pesetas al vivo.

Pan 1.º a 0.60 kilo.

Cuéllar

Notas agrícolas

En general nacen bien los sembrados favorecidos por un temporal suave propio de primavera.

Vale harina extra, 28 reales arroba; 1.º, 28; panadera, 27; 2.º, 27; salvado tercerilla, 24; 4.º, 17; coridilla, 15; salvadillo, 14; gordo, 11.

Sin operaciones en partidas.

En el mercado de cereales se han registrado hoy numerosas entradas a excepción de trigo que escaseó, sin duda, porque en Peñafiel se paga a mejores precios.

Vale trigo 76 reales fanega; centeno 68; cebada 54; avena 36; algarrobas 78; muelas 70; yerros 78.

La cosecha de achicoria resulta mediana, pero a pesar de esto, los fabricantes solo pagan a 10 pesetas los 100 kilos.

Garbanzos finos gordos 200 reales fanega; regulares 180; menudos 120; precios nominales.

Vino, 30 reales cántaro.

Pan, 0.55 kilo; patatas, 2.50 arroba.

Información local

Segovia al día

A los conciertos musicales, preferibles a los desconciertos políticos, ha sucedido una calma que, no es para desear, hablando periodísticamente, que continúe mucho tiempo, aunque es la más indicada para tranquilizar los nervios excitados, por los actos de protesta surgidos ante el grito almogavare de despertar ferro con que los descendientes de Roger de Lauria exigen derechos que creen hollados desde los tiempos en que los segadores se complacían en segar cabezas castellanas en la ciudad de Wifredo el Velloso.

En realidad no ha sido necesario tomar mucha tila para tonificar los organismos alterados.

Ni en Segovia, ni en las restantes partes de la Península ha acontecido nada grave. Se protestó únicamente y se esperan pacíficamente los resultados de esos movimientos patrióticos, redibios, buena falta hacía, en nuestra Nación, donde habíamos llegado a tales extremos de escasez de amor a la tierra que nos vio nacer, que se creía de mal tono exteriorizarlos para que

no los aplicaran el calificativo de cursis determinados elementos intelectuales.

Al llegar aquí, oímos que alguien nos grita: ¡al grano! ¡al grano!; sin comprender que no hay ningún pienso sin paja; y que el primero hoy es casi nulo, como no hablemos del cine, la única novedad comunicable, si es que es cosa nueva lo que ocurre todos los martes y jueves y que sirve como de entremés para—no vale negarlo—ingerir mejor las apetitosas succulencias de las variedades del sábado y domingo, por las hambrientos de espectáculos.

DE SOCIEDAD

Jueves Eucarísticos

La misa y comuniones conmemorativas se celebrarán como de costumbre, en la iglesia de Corpus Christi a las ocho y media de la mañana.

Por la tarde a las cuatro, se reunirá la Junta en el palacio del conde de Cheste.

Fiesta onomástica

Mañana celebrarán su fiesta onomástica, el director de la banda de música de la Academia de Artillería, don Constancio Maldonado, y el médico de la Beneficencia municipal, don Donato Rodríguez.

Reciban ambos nuestra felicitación.

Testimonio de gratitud

Nuestro estimado amigo don Manuel García Herrero, en período de franca convalecencia de la grave enfermedad que le ha retenido por varios días en cama, da por nuestro conducto las gracias más expresivas a cuantas personas se han interesado por su salud y acompañaron al Viático que le fué administrado.

Cumplimos gustosos el encargo del señor García Herrero, al que felicitamos por su restablecimiento.

Instrucción pública

La Sección administrativa está expidiendo las oportunas certificaciones de ascenso y posesión, que remitirá a los interesados, no siendo preciso que éstos envíen títulos administrativos a dicha oficina.

Con fecha 9 del actual se remitieron a la ordenación de pagos del Ministerio las nóminas del Magisterio de la provincia, correspondientes a los haberes de Diciembre.

SUETOS

La Filarmónica Segoviana

En vista del éxito resonante que ha obtenido el concierto dado en el Teatro por la notabilísima orquesta Benedito, son muchas las personas que desean figurar como socios en la Filarmónica Segoviana, habiéndose dirigido a dicha sociedad para que se las dispense del pago de las cuotas de entrada.

La Junta de Gobierno ha accedido a ello muy gustosa, siempre que los solicitantes abonen las correspondientes a los meses de Noviembre y Diciembre.

Dr. Lucio Alvarez y Fernández

GINECOLOGIA—MEDICINA INTERNA

Reacción de Wassermann. Análisis de orina. Se aplican Sueros-Vacunas-914 1116, tuberculinas y todos los más modernos procedimientos terapéuticos.

INFANTA ISABEL, 9, 2.º

De 10 a 1 y de 3 a 5



Comisionados

El señor alcalde ha dispuesto que a partir del próximo lunes salgan comisionados a los pueblos de esta provincia, que se encuentren en descubierto por débitos a las atenciones carcelarias.

La tos después de la gripe es un verdadero peligro, ya que origina Bronquitis y Tuberculosis; cuidela, pues, nsted, y procure calmarla enseguida, lo que ograná con las

PASTILLAS KLAM

Sesenta céntimos la caja en todas las Farmacias y en el depósito Farmacia de don Felipe de Vicente, Muerte y Vida, 2, Segovia.

Notaría vacante

Lo está la de Carbonero el Mayor, de esta provincia.

Consulta médica

Ha quedado abierta una consulta con el título de CLÍNICA SEGOVIANA, en la calle de Colón, número 9; de enfermedades de la piel y gèrito-uritarias, a cargo de los

HERMANOS CARDIEL

DIAS Y HORAS DE CONSULTA

Piel y gèrito-urinario, martes y jueves, de dos a cuatro.

Ojos, garganta, nariz y oídos, miércoles y domingos, de dos a cuatro.

Creiendo que con su publicación hacemos un bien a los padres de familia, transcribimos el siguiente interesante documento suscrito por el doctor don Salvador Martínez, de Ciudad Real: «Acerca de las condiciones y eficacia terapéutica del Jarabe de Hipofosfitos Salud, certificado que lo he usado en una hija mía, cuyo crecimiento se hacía perezosamente habiendo experimentado con la administración del indicado preparado, un cambio muy ostensible y favorable que me complace hacer notar». Unico aprobado por la Real Academia de Medicina en sus 28 años de existencia. Todo frasco legítimamente ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior.

Enferma

Se encuentra enferma de cuidado la esposa del conocido industrial herrero don Gregorio Callejo.

Deseamos su pronto alivio.

Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo procurar estómago a quienes carecen de él, por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico, la movilidad del estómago y su potencia fortificante para digerir y asimilar. El mejor de todos ellos es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

DAVID HERNANDEZ SANCHEZ

Consulta de Medicina y Cirugía

DE UNA A TRES

Plaza de Alfonso XII, núm. 6

El tiempo

Por ahora parece fijo el régimen atmosférico; la temperatura ha descendido bastante; anoche se registró una temperatura mínima de tres grados bajo cero.

El barómetro marca buen tiempo. Sopla viento del Oeste que es indicio de poca estabilidad en el régimen.

Sequedad en la boca, apretadéz de garganta, síntomas similares, lo curan las PASTILLAS BALSAMICAS MARIA. Se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus 7

Información general

LAS CORTES

SENADO

Se abre la sesión a las 3'45, bajo la presidencia del señor Groizard.

El conde de Romanones explica el desarrollo de la última crisis.

No cree necesario presentar a los ministros, porque unos ya lo han sido antes y otros cuentan con brillante historia parlamentaria.

Hace cuestión de Gabinete la aprobación rápida en el Senado de la fórmula económica, pues de la aprobación de esta fórmula depende la vida del Gobierno.

Uno de los primeros asuntos que éste ha de plantear será el problema de Marruecos.

Entiende que Marruecos se encuentra en situación muy distinta que antes de firmarse el armisticio.

Describe a grandes rasgos el criterio del Gobierno respecto a la política exterior.

El Gobierno—añade—no puede ni quiere vivir de la misericordia de las Cortes, pues ello sería poco digno para unos y para otros.

Termina pidiendo que se juzguen con justicia los actos del nuevo ministerio (Grandes aplausos).

El señor Sánchez Toca se congratula de que figure en el programa de este Gobierno el asunto de Marruecos.

En lo que se refiere a la fórmula económica, dice que la minoría conservadora está dispuesta a dar las mayores facilidades, siempre y cuando que el Gobierno acepte algunas modificaciones que considera necesarias.

Juzgando la última crisis, se muestra conforme con la constitución del actual Gobierno.

Es también partidario de que dentro de la unidad de la Patria se resuelva el problema de la autonomía.

Pido a Dios—terminó diciendo—que

ilumine al Gobierno para que resuelva este problema con acierto. Procure su senioría que con ocasión de la autonomía, no se plantee un plan de soberanía. (Muy bien).

El señor Allendesalazar ofrece, en nombre de los mauristas, su colaboración a toda obra patriótica.

El señor González Echevarri, como vascongado, refiriéndose al problema de la autonomía, declara que los pueblos vascos desean ver reintegrados sus libertades y sus fueros, pero dentro de la unidad española.

Romanones manifiesta que la necesidad de trasladarse al Congreso le impedía recoger las alusiones hechas por los oradores, a quienes agradece el apoyo que le han ofrecido.

CONGRESO

Se abre la sesión a las 4'45, bajo la presidencia del señor Villanueva.

Romanones pronuncia un discurso de presentación, expresándose en análogos términos a como lo hizo en el Senado.

Afirma que sin las Cortes no se resolverá el problema de la autonomía, en el que para nada ha de rozarse a la unidad nacional.

Mantenemos el año económico—dice—y damos al debate sobre la autonomía toda la importancia que merece, con un espíritu abierto a la concordia y armonía que requieren asuntos de esta índole.

Concluye diciendo, por lo que a la política internacional se refiere, que no es hora de acudir a vanas palabras, sino de realizar actos, sin indecisiones ni titubeos.

El debate sobre la autonomía

El señor Cambó

Este Parlamento no presenta cuantitativamente la opinión española, pero sí cualitativamente.

En este debate va a quedar dilucidado si seguiremos incorporados a la política general.

El problema catalán ha llegado a un punto en que resulta obligada una solución (rumores) esencial al Mensaje, que es la petición de la autonomía, respecto a las funciones que no son necesarias para la soberanía nacional.

Lo demás del Mensaje es puramente formalismo.

Esta petición ha levantado una intensa protesta, yo lo reconozco, encontrando terreno abonado para ello.

Poner como motivo de la petición económica móviles económicos, es empujarse a la cuestión.

Cataluña es una región idealista. Protesta el señor Cambó de que se diga que se aprovechan las circunstancias para plantear la cuestión.

Cree que frente a este problema está dividida la opinión y hay que hacer que se incline de uno ú otro lado.

Invita a todos a que expongan su criterio acerca del problema catalán, que es un problema de intensidad de soberanía.

El señor Alcalá Zamora

Es inaceptable lo que pedís respecto al régimen contributivo. En la época moderna, en que el Estado no es un ente de razón, queréis que salga el Estado despojado de todo peculio, con menos bagaje que un asilado.

Analiza la aspiración de constituir dos presupuestos, uno para la región y otro para el Estado. Es arbitrario suprimir al Estado la contribución directa. Quedan 950 millones para el Estado, y demuestra que si el sistema se generalizara, el Estado, con los recursos que se le reservan, apenas podría atender a las necesidades de los ministerios de Guerra y Marina.

El señor Rodríguez Pérez: ¡Ya salió el cable!

PARA LAS PRÓXIMAS PASCUAS, BEBED

ANIS ESCARCHADO

Marca "LA SEGOVIANA,"

PEDIDLO EN LOS ESTABLECIMIENTOS DE ESTA CAPITAL Y SU PROVINCIA

El señor Alcalá-Zamora: No hay tal cable. Yo en 1916 reconocía la necesidad del restablecimiento del derecho foral. Cabe la limitación en las facultades, pero no en las materias

No paso por el fraccionamiento esencial de la soberanía nacional.

Lo que vosotros llamáis regionalismo carece de esta virtualidad. Habéis explotado el equívoco. Tenéis un contenido de envidia y codicia.

Autonomía en España significa pagar menos, un sistema de defraudación. Así la entiende el pueblo. El ejemplo lo tenéis en las provincias vascas.

Tened en cuenta que no estamos en 1873. El mundo ha sufrido una trascendental transformación. (Rumores.) (Interrumpe el señor Epalza.)

Y en estos instantes creéis que se puede hablar de fraccionamientos y de nacionalidades.

Dedica un pomposo párrafo al espíritu de unidad del pueblo germánico.

Y si prosperasen estas tendencias nacionalistas, una importante región española aparecería un día incorporada a Gibraltar. (Rumores.)

Hay que prescindir del patriotismo vocinglero: pero no se puede borrar el patriotismo intenso, verdadero. Mientras nosotros dábamos tres vueltas a las llaves del sepulcro del Cid, vosotros resucitábais a Jaime el Conquistador, aquel Rey que se alió al Rey de Castilla comprendiendo que todo era España.

Debéis felicitaros de haber despertado el alma nacional. Este problema, como ha dicho el señor Cambó, se inició en un momento de efusión.

Este momento ha llegado. Aprovechadle. El deber nuestro es acogerlos.

Rompéis la unidad de la justicia, si bien reserváis para el Estado el concepto penal, que es el más costoso.

Lee una por una todas las cifras de las atenciones que tiene que sufragar el Estado según el nuevo régimen, Justicia, Correos y Telégrafos, Carabineros, Abastecimientos y otras, entre ellas las de Instrucción.

Siendo así, ¿cómo ha podido decir el señor Cambó que el déficit es sólo una idea lejana? Los catalanes cuando les conviene confunden el presupuesto de tutela con el de soberanía.

En todas las naciones donde ha sido concedido el régimen autonómico, en compensación ha sido limitada la representación de las regiones autónomas en el Parlamento central, y explica la desproporción que en el orden legislativo implicaría lo contrario.

Pretendeis armonizar el agua y el fuego, la autonomía y la hegemonía. Eso es lo que supone, en realidad, la doble presentación que pretendéis.

Nada queda de vínculo fuerte entre la región y el Estado, ni en lo político ni en lo económico.

Dice que él acepta el reconocimiento de la personalidad jurídica de las regiones, con delegaciones en ciertos servicios.

Intervención del señor Gascón y Marín

Después de decir que habla en nombre de la fracción política que sigue las inspiraciones del señor Alba, hace un bosquejo de la actuación del señor Cambó en el Parlamento desde los tiempos en que insinuó sus aspiraciones regionalistas, hasta el presente, en que reclama para Cataluña la soberanía integral.

Reconozco que surge una modificación orgánica en la administración española.

Los catalanes confunden la esfera en que libremente se mueven el municipio y la provincia con la soberanía del Estado.

En los tiempos que corremos es un dislate el que la legislación social esté confiada al Poder central y, en cambio, se reserve la civil al poder re-

gional. Ambas legislaciones son inseparables.

El orador, que se ha limitado a la exposición de los hechos, dice que a los jefes de las fracciones políticas corresponde señalar las soluciones, y termina con un párrafo de Pi y Margall en el que pedía a los españoles el engrandecimiento de su patria y que todos trabajemos con fraternal concordia para hacer una España grande.

Varias noticias

Nuevos senadores

La Comisión de actas de la Alta Cámara se reunió ayer, dando dictamen favorable acerca de la aptitud legal para el ejercicio del cargo de senador por derecho propio, a los señores marqués de Arianza y conde de Superunda.

El debate sobre la autonomía

Con motivo de las observaciones que piensa hacer a proyecto de año económico, el Sr. Royo Villanova, aludirá al Gobierno y a los jefes de minorías para que se plantee en el Senado un debate sobre la autonomía de Cataluña.

Nueva minoría

Para cambiar impresiones del debate sobre autonomía, se reunieron ayer en la Sección primera del Congreso varios senadores y diputados, cuyo parecer se acordó expresara al intervenir en la discusión, el señor Alcalá Zamora.

Una proposición incidental

La minoría socialista del Congreso presentó ayer a última hora de la tarde una proposición incidental en la que se pide al Gobierno exponga su criterio respecto a la política de Abastecimientos que se propone seguir.

En realidad, la proposición es un medio parlamentario para que el señor Prieto explique su anunciada interpelación sobre la política seguida por el señor Ventosa al frente del ministerio de Abastecimientos.

Conferencia telefónica

Madrid, 2 tarde.

La Lotería

En el sorteo celebrado esta mañana han sido agraciados con los premios mayores, los números y poblaciones siguientes:

Primero, 25.083, Lucena.

Segundo, 3.732, Coruña.

Tercero, 14.961, Bilbao.

Las Cortes

El conde de Romanones ha manifestado que el viernes se acordará si procede o no habilitar para celebrar sesión el sábado y el lunes, con el fin de que haya vacaciones de Pascua, añadiendo que él no tiene interés en que se suspendan los debates un solo día.

Dice el señor Jimeno

El ministro de la Gobernación, al recibir hoy a los periodistas, dijo que estaba muy satisfecho de la acogida que las Cámaras han dispensado al Gobierno, así como de la actitud observada por los diputados y senadores de todas las ramas liberales.

Se congratula el señor Jimeno del tono elevado de los discursos pronunciados ayer, por los tres oradores que intervinieron en el debate sobre la autonomía catalana, lo que hace esperar que la cuestión ha de resolverse en un ambiente de gran serenidad.

Los conflictos obreros

Se han recibido noticias de Zaragoza dando cuenta de que el gobernador civil está realizando determinadas gestiones, que auguran la pronta solución de la huelga general planteada en aquella población.

Nombramiento

Hoy se ha firmado un decreto nom-

brando consejero de Estado a don Julio Burell.

Nuestro representante en Venezuela.

Se reciben noticias en el ministerio de Estado de que nuestro representante en Venezuela inició una suscripción entre la colonia española para socorrer a las clases menesterosas castigadas por la epidemia gripal.

La encuesta dió excelente resultado y su importe se distribuyó a los pobres por conducto del obispo de Caracas.

Advertencia

Rogamos a nuestros estimados corresponsales nos envíen, antes del 20 del actual, por el medio más apropiado, las cantidades que obren en su poder, y a los señores suscriptores que se hallan en descubierto, agradeceremos se pongan al corriente de sus pagos.

Se vende casa de dos pisos, grandes cuartos y corrales, situadas en el casco de esta población y casa de dos pisos y planta baja, sitio céntrico rentando 1.800 pesetas siendo susceptible de aumento. Para tratar, señor Cañas, Velarde, 26, Segovia.

AVISO

Quien tenga y quiera vender botellas vacías de Rioja, de agua de Mondariz, de Cestona y de las demás aguas sin marca, puede hacerlo hasta el 12 del corriente en Cervantes, 21 tienda; después de esta fecha no se comprarán a ningún precio.

Libro de actualidad

Ventajas e inconvenientes de las «Mancomunidades» y la descentralización administrativa, por de Frutos Córdoba.

De venta, en las librerías de Segovia y Fernando Fé (Madrid.) Precio, 1'50 pesetas.

Se arriendan pastos inmejorables para ciento o ciento cincuenta cabras, en la finca de San Miguel de Párraces, jurisdicción de Villostada. Para tratar, en dicha finca, con el guarda.

Nuevo comercio

Se ha abierto al público un nuevo comercio de tejidos y confecciones, establecido en la calle de Isabel la Católica, número 2, en Segovia.

En este comercio encontrará el público, a precios económicos, un buen surtido en paños para abrigos de señora y elegantes colores en paños de lana para vestidos, piqué, franelas y varios géneros de novedad, géneros de punto de señora y caballero, toquillas, pelerinas, capas de los Pirineos, colegiales, un gran surtido en pelizos y abrigos para caballero, pantalones de pana, trajes azules para mecánicos, faldas bajas, delanteras, blusas y batas para señora; un bonito surtido en ropa blanca de señora y niño, así como en equipos para novias, fajeros, faldones y gorros de cristianar, de gran novedad; variado surtido en cubre-bandejas y cubre-vasos, manteles, servilletas, delanteras de cocina, etcétera.

Por 5.000 pesetas

se da en venta, con todos los enseres propios, un negocio que produce al año 1.500 pesetas, libres de todo gasto.

Para tratar, dirigirse a don Angel del Barrio, Marqués del Arco (antes Leones), número 10.

VENTA DE CASA

Se vende la casa número 14 de la calle de San Francisco. Renta líquida anual, 1.500 pesetas.

Para tratar, con don Ricardo Huertas, procurador, Juan Bravo, 45.

Los Previsores

del Porvenir

Se convoca a Junta general para el día 12 del corriente, a las tres y media de la tarde, en el local de la Cámara de Comercio, para dar cuenta de las gestiones llevadas a cabo por el delegado de la región, suplicando la puntual asistencia.

Segovia, 10 de Diciembre de 1918.—El presidente, *Jesualdo Martínez Vivas*.

ESTADISTICA

CORPUS, 8

Preparación incorporada a la antigua y acreditada Academia Hereza de Madrid, única que ha obtenido 8 veces el número 1 y lleva más de 100 ingresados en los Cuerpos facultativos y auxiliar.

Próxima y numerosa convocatoria. Ingreso con 2.500 pesetas. Admitida la mujer a estas oposiciones, hay clases especiales para señoritas. Contestaciones al programa. Horas de matrícula, de tres a cinco.

CORPUS 8 (COLEGIO SEGOVIANO)

Prim-Ortopédico EN SEGOVIA

El día 17 del actual, en el Hotel Comercio, recibirá en consulta este afamado ortopédico de Madrid, Preciados, 33, antes Alsasua (Navarra) a cuantos necesiten de los modernos aparatos ortopédicos para corregir deformidades de las piernas, pies, espaldas, tumores, lajas para el vientre, piernas y brazos artificiales.

Herniados: Vendaje PRIM

Contiene absolutamente todas las hernias por voluminosas que sean. Cuarenta años de éxito. En Avila el 18, Hotel Ingles.

Pérdida El miércoles de la semana pasada desapareció de La Losa una yegua de 10 años, 1'30 de alzada, pelo castaño oscuro, con la marca de El Fénix Agrícola, poco señalada.

Su dueño don Juan Bravo, en La Losa, abonará gastos y gratificará a quien se la entregue o dé aviso de su paradero.

Almacén de pescados

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Procesados	Medio	kilogr.
Merluza	1'75		
Congrio	2'00		
Calamares	1'50		
Besugos	1'10		
Pescadillas	1'00		
Lenguados	3'00		
Almejas	1'00		
Quesquillas	1'50		
Ostras, docena	0'60		

Venta de árboles

Maderables, de chopo albar y de álamo negro.

El día 16 de Diciembre corriente, tendrá lugar la subasta en la villa de Sepúlveda, en casa de don Manuel Conde López, de 425 vigas y 195 medias vigas de álamo blanco albar y 310 vigas de álamo negro; existentes en el pueblo de Navares de Enmedio, en los terrenos de la fábrica y molino de la propiedad de doña Elisa Ruiz Zorrilla Gutiérrez.

El pliego de condiciones puede verse en el domicilio de dicho señor Conde.

SE VENDE

Cosmograma con más de veinte cuadros, 200 pesetas.

Gramófono con discos gregorianos, 150 pesetas.

Aparato de proyecciones, por 300 pesetas.

Se regalan opúsculos de actualidad y venden libros a precios económicos.

En esta Administración, darán razón.

Se venden las fincas que radican en El Espinar y que pertenecen al señor marqués del Arco. Para informes, en Madrid, calle de Lisboa, número 4.

Carne barata

Desde el viernes, día 6, gran rebaja de precios en la Carnecería de

— "EL MADRILEÑO," —

San Francisco, número 1

Carne primera, sin hueso, 1'60 medio kilo.

Idem con hueso, 1'10.

Pecho y falda, 0'90.

Se garantiza el peso y calidad

Se vende sillería completa y tres huecos de cortina, seminuevo, de ocasión.

Taller de tapicería, plazuela de la Rubia, número 7.

Ama de cría Se necesita para Segovia, con buenas referencias y leche fresca.

En la Administración de este periódico, darán razón.

JERÓNIMO FARRÉ GAMELL

Ortopédico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina

Calle de Juan de Mena, 23, 1.º—Madrid

Hernias (quebraduras), aun

las más antiguas y voluminosas, incluso las eventraciones consecutivas a la operación de las mismas, *deformidades de la espalda, piernas y pies* se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

Aparatos especiales de nuestra invención para el riñón movable y para el descenso leve de la matriz,

PIERNAS ARTIFICIALES

sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso dispuesto de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con *Patente de invención* en las principales naciones del mundo.

En SEGOVIA, HOTEL COMERCIO EUROPEO, desde las ocho de la mañana a las tres y media de la tarde, el primer jueves de cada uno de estos meses: Febrero, Abril y Junio.

Antituberculosos



INFORMES Y VENTA
Farmacia de Felipe de Vicente

MONTES, Fotógrafo.- Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los es caparates de la casa

Grandes Fundiciones Y CONSTRUCCIONES MECANICAS

ESTABLECIDAS POR

D. Antonio Averly en 1855

AVERLY, S. A.

Capital, 1.000.000 de pesetas
Zaragoza

Especialidad en la fabricación de

Cilindros para molinería

de fundición endurecida

Garantía absoluta.—Calidad y precios sin competencia

Instalaciones completas y transformaciones de fábricas de harinas,

por los más modernos procedimientos.

PANADERAS Y TURBINAS «FRANCIS»

Sociedad Anónima CROS

BARCELONA.—PRINCESA, 21

FABRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para industria, etc. etc.

AGENTES Y DEPOSITOS EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRICOLAS DE ESPAÑA

Pidanse precios y noticias mercantiles

DELEGACIÓN EN MADRID

Calle del Barquillo, núm. 26.—Teléfono 997

SERVICIOS GRATUITOS —Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de tierras y envío de varios folletos agrícolas



ARANDA DE DUERO
Centeno, a 15'25 las 90 libras.
Cebada, a 15'50 id. la fanega.
Yeros, a 20'00 ídem.
Avena, id. 8'25 ídem.
Algarroba, a 19'50 id. id.
Lana sin lavar, la arroba, a 20 pesetas.
Gran baja en todos los precios.

CANTALEJO

Trigo, a 84 reales las 94 libras.
Centeno, a 68 reales fanega.
Cebada, a 60.
Algarrobas, a 80.

MEDINA DEL CAMPO

Trigo, a 82 y 83 reales las 94 libras.
Cebada, 55 y 56 reales fanega.
Centeno, a 70.

BARCELONA

Continúa el mercado sin concertar operaciones.
Llegaron algunos vagones detrido.

SEGOVIA

Véndese el trigo de 80 a 81 reales las 94 libras.
Centeno, a 70 ídem.
Cebada, a 58.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos



54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios

Seguros de valores—Seguros contra accidentes

Subdirector en Segovia Don Celestino Pasagali PLAZA MAYOR, 41 PLANTA BAJA

Mercados

PEDRAZA

Trigo, 19 50 pesetas las 94 libras.
Centeno, 16 50
Cebada, 15.
Algarrobas, 21.
Yeros, 20.

ARÉVALO

Trigo, 79 y 80 reales las 94 libras
Centeno, 6 5 ídem.
Cebada, 50 y 00 fanega (o sean 35 medio litros).

Algarroba, 80 y 00
Tendencia del mercado, firme.
Temporal, bueno.

COÉLLAR

Trigo, la fanega, 18'00 pesetas las 94 libras (43 kilos y cuarto).
Cebada, id. 14 id.
Centeno, a 15'00 fanega (o sean 55 y medio litros).
Algarroba, id. 16'00 ídem.
Yeros a 16 id.
Muelas, a 25 id.
Avena, a 9 id.
Patatas, a 2,50 id.
Achicorias, 80 pesetas los cien kilos.

Hacen falta substitutos para servir en los

Ejércitos de Africa: buen premio.
Dirigirse a don Manuel Castanera, Barquillo, 20, Madrid.

¿El mejor remedio para el peor catarro?



Infalible contra la tos, bronquitis, asma y tuberculosis

¡Sin Patria ni hogar!

Se pasó la mano por la frente, que abrazaba, y después de algunos instantes de silencio dijo:

—No me ocultéis nada; decidme ante todo quién os ha inducido a burlaros de mi confianza.

Zita le refirió con voz angustiada el odioso acto que le habían inspirado sus odiosos celos, y su amor salvaje, mal contenido por su ilimitada inteligencia.

De las revelaciones de Zita dedujo el general las dos siguientes conclusiones: que en lo referente a la desaparición momentánea del legajo, desde el punto de vista de la defensa nacional. El mal había sido conjurado en lo posible con gran rapidez, puesto que se habían tomado las precauciones conducentes al caso y que el espía Fritz se vería

imposibilitado desde aquel momento para seguir ejerciendo su oficio, pues él podría inutilizarlo, una vez que le era conocido. La segunda conclusión era que el honor le exigía no perder un minuto para ofrecer a la joven alsaciana una reparación proporcionada al ultraje recibido.

El general ignoraba la tentativa de asesinato de que Rosa había sido víctima, pues preocupado con los deberes de su cargo, que le absorbían casi todo su tiempo, apenas leía los periódicos. Zita fué pues, la que le puso al corriente de todo.

El leal militar recibió un golpe terrible cuando supo el estado de la pobre Rosa.

Como la mulata espera su decisión en silencio, se limitó a ordenarla que permaneciera en la casa y que guardara el más absoluto silencio hasta su regreso. Se reservaba el disponer aquel mismo día de la doméstica que, en su infidelidad, había llegado hasta el crimen.

Sea la que quiera vuestra decisión declaró Zita con firmeza,—me someteré a ella

sin quejarme... ¡Ningún castigo me parecerá demasiado!

Se encerró en su cuarto en tanto que el general se encaminaba a toda prisa a la calle de Pergolesse.

El señor Dornach se extrañó mucho al encontrarse con la visita del ilustre soldado a quien no tenía el honor de conocer personalmente.

El general expuso en pocas palabras el motivo de su visita, y añadió:

—Vengo a hacerla justicia y a traerla la raporación que la debo.

—Por desgracia—murmuró afligido el señor Dornach.—Temo que lleguéis demasiado tarde; mi general. La pobre joven está moribunda y su debilidad es tal, que sería imprudente someterla a una entrevista tan conmovedora. Precisamente hay en este momento un médico a la cabecera de su lecho; le consultaremos, si os parece, antes de que paséis a ver a la enferma.

Acababa de pronunciar estas palabras cuando se presentó el doctor Schayé segui-

do de las señoras Dornach y Estemnglé, que querían conocer su opinion.

A las primeras palabras que le dirigió el señor Dornach, relativas a la pretensión del general, se apresuró a dar la más rotunda negativa.

—¡No, no puede ser—dijo con firmeza.—el exceso de alegría la mataría y sin eso tengo alguna esperanza de salvarla.

El corazón de todos los concurrentes redobló sus latidos, animado por dulce y suprema esperanza.

El doctor Schayé prosiguió:

—Me asombra que ninguno de mis eminentes compañeros haya pensado en la operación conocida por el nombre de trasfusión de la sangre.

—Perdonad—intervino el señor Dornach,—el doctor R. ha pensado practicarla; pero uno de sus discípulos, que le había ofrecido su concurso en interés de la ciencia, ha encontrado la muerte en el cumplimiento de sus deberes, siendo atacado por la difteria en el hospital de niños, la víspera del día señalado para la operación!...